

# Hétjői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELNIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTÓJA 3. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTÓJA 8. SZÁM.

## Három millió embert vesztett Anglia a háborúban

London, július 31.

(Reuter.) Lloyd George miniszterelnök a thamesi katonai emlékszóbor leplezésénél beszédet tartott, amelyben rámutatott Angliának erőfeszítésére a háborúban és hangsúlyozta, hogy Anglia 10 millió embert állított ki és ezek közül három milliót elvesztett. Franciaország vezetése azonban még sokkal nagyobb. Franciaországban a háború költségeit eltekintve, még elpusztított tartományait is újra kell építeni. A miniszterelnök érthetően tartja, hogy ez a két ország, amelyek a közös ügyért oly drámai áldozatokat hoztak és a győzelmet, annyi szenvedés árán vívták ki, vitába eszkelhetne a béke értelmessége miatt, amelyet oly nagy árt. felelt. Franciaország és Ausztria egész nyíltan beszéltek egymással, mert az egyedüli módja annak, hogy sikereket érjünk el és a megértést újít megatlank. Lloyd George kiemelte, hogy a kezdetben fennállott nehézségek megszűntek és hogy a szövetségesek találkozás az ellenséget végleg elhárította az útból. Anglia csak azt követeli, hogy a béke magyarázatánál, amelyet oly nagy áldozatok árán nyert ki, szavát megalkassák. Nem kívánja, hogy szava domináns, vagy vezető legyen, ez elviselhetetlen valamire, csak egyenlőre szót követel. Anglia teljesen elismeri, hogy Franciaország nagy áldozatát feljogosították ott, hogy érdekei különös figyelembevételét követelje, annál is inkább, mert a veszély Franciaország határához közelebb van és történeti okok is igazolják aggodalmait, amelyek Anglia aggodalmaitól nagyobbak. A miniszterelnök hozzátette, hogy tisztelettel megköszöni óhaját, hogy az érdekeknek ez a figyelembevétele alkalmas arra, hogy a bizalmas ítéletet megnehezítse. A miniszterelnök kiemeli, hogy Angliának az az az, hogy az oly drágán megvásárolt béke valóságos béke legyen. Ha Anglia túlsúlyra int és Európa újraválasztásának útját, azt azért teszi, mert a háborúban megtanulták a béke értékelését. A miniszterelnök végül kiemelte, hogy Angliának csupán az okoz gondot, hogy a szövetségesek elhatározatlan hatalmukkal oktalán és szigorú alkalmazásával a jövőbeli konfliktusok megelőzéstől mélyíteni és megelőzéstől fogják. (MTL)

## A csehnek fokozni akarják a magyarellenes propagandát

Prágából jelentik: A Lidové Noviny szemérem hányja a tót politikai pártoknak, hogy a forradalom óta teljesen elhanyagolják a magyarok elnyomásáról szóló politikai propagandát-irradalmat. Amióta a cseh-tót politikai propaganda érdekében legalább 50-60 kötetnek kellett volna megjelennie, ezzel szemben csak kettő jelent meg. A cseh kormány nagy megszállást követelt el, mikor az oláh megszállások nem tanulmányoztatta át a budapesti és egyéb vidéki magyar tükös levél-tárcákat, mert ezek anyagához most már sokasban fognak hozzájutni. A cseh államtudományi társaság nem ismeri a magyar politikai problémát, mert nincs magyarul tudó tagja, a tólok pedig ily feladatra nem vállalkoznak. A lap végül sürgeti a cseh-tót államoszma híveit, hogy írjanak minél több könyvet magyarellenes szelleműben, soroljanak fel minél több magyar atrocitást, amelyekkel Apponyinak és a külügyi magyar-barát propagandának sikerült redukálni lehet.

## Rakovszky kedden felszólal Szóvé teszi az atrocitásokat — Bejelenti kilépését az Andrássy-pártból — Az elnökkérdés megoldása Bottlik vagy Huszár?

— A Hétjői Napló tudósítójától —

Néhány nappal ezelőtt a politikai látóhatár még meglehetősen nyugodtnak és felhőtlennek látszott, a képviselőket egyedül a tvári színet kérdése foglalkoztatta és minután Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter kudarcot vallott a sajtónovella forszáozásával, ugy látszott, hogy ezzel sikerült a színet előtti viharok veszélyét végleg kikapcsolni és a kormány nyugodtan láthat hozzá az egyetemes párt megselezéséhez.

Az az agresszív és ellenséges magatartás, amellyel a Kiszgandpárt Beniczky utolsó felszólalását fogadta és az az úszinte, forró ünneplés, amelyben a miniszterelnököt válasza alkalmával részeltette,

megszövehették a kormányt arról, hogy az ellenzéki és néha bizalmatlan hangok, amelyek egyes miniszteri felszólalások alatt nagyatáti Szépb István pártjának padsorából felhangzottak, végleg elhallgattak és

a párt most már fenntartás és hátsó gondolat nélkül, lelkes bizalommal áll a kormány mögött és helyesléssel kíséri kormányzati cselekedteit.

### Rakovszky Beniczky mellett

Ugy látszott tehát, hogy Beniczky Ödön elszigetelten és ellenséges hangulatú körülvéve, egyedül fogja megvívni csatáját, mára azonban jelentős fordulat állt be ebben az ügyben.

Beniczky Ödön váratlanul hatalmas segítségért kapott a Ház lemondott elnökének, Rakovszky Istvánnak személyében.

Rakovszky István már hosszabb idő óta bizonyos aggodalommal figyelte a kormány politikáját, valamint azt a különös magatartást, amelyet a pártok egy része Beniczky beszédei alkalmával tanúsított és értesüléseink szerint

ez volt egyik rugója annak az elhatározásának, hogy a Ház elnöki méltóságáról lemondjon.

Rakovszkyknak a parlamenti tudósítók beszámolójára adott válasza már sejtelté, hogy

nem hajlandó tovább tétlenül nézni a jogrend és sajtószabadság körül mutatkozó aggályos tüneteket,

mint igen megbízható forrásból értesülünk, már kedden kilép abból a passzívállásból, amelyet a Ház elnöki méltósága kényszerített rá és

sürgős interpelláció, vagy napirend előtti felszólalás keretében megtartja első beszédét, amelyben szóvá teszi az atrocitásokat, a jogrenden esett súlyos sérelmeket és további adatokat fog felhozni a Doma—Tisza közén történtekről.

Természetesen nem lehet előre megjósolni, hogy a pártok hogyan fogják fogadni Rakovszky beszédét, de minosen kizárva, hogy ha ugyanazok a tünetek mutatkoznak fölök a kormány részéről, amelyek Beniczky Ödön felszólalásait kísérték,

Rakovszky ebből le fogja vonni a következtetést és már keddi beszédében bejelenti kilépését a Keresztény Nemzeti Egyesült Pártjából.

Erthető izalom és várakozás előzi meg tehát a Ház lemondott elnökének felszólalását, amely ismerve Rakovszky temperamentumát, parlamenti rutinját és debattéri készségét, az egész ülésnek egyik leghatalmasabb beszédének ígérkelt. Rakovszky egész képviselői múltja a fanatikus és megalkuvást nem tűró igazságkeresés jegyében telt el és most, hogy akciószabadságát a maga teljességében visszaszereli, valószínűleg csak folytatni fogja ott, ahol a régi képviselőházban ellenzéki működését sáfalagya.

### Az elnök-válság

A lemondásával megüresedett elnöki szék betöltésének kérdése természetesen élénken foglalkoztatta a pártokat. Az Andrássy-párt, azaz a jobban, hogy az elnök az ő sorából került ki, magának vindikálja ezt a méltóságot, a kiszgand párt viszont arra való hivatkozással, hogy számbelileg ők teszik most a parlament többségét, a maguk embereivel kívánják betölteni az elnöki székot. A kormány exvclöre sem'egészeget mutat ebben a kérdésben.

de a kiszgandák váratlan viharos támogatása valószínűleg nem téveszt el hatását Bethlen Istvárra,

akki, mint hírük, ha a Ház döntése ki-vánna

az elnök szepélyét illetően maga is Bottlik József mellett foglalna állást.

Ezzel szemben az Andrássy-párt többsége változatlanul ragaszkodik Huszár Károly személyéhez, akiben garanciálát látnak az ülések pártatlan vezetésének és az izalmak megelőzésének. Gaál György, Sibonyi-Senarlam Sándor és Hencz Károly neve ugyan, szintén kombinációba kerül, de őket olyan kis frakciók támogatják csupán, hogy megválasztásuk kizártnak tekinthető.

Bottlik József és Huszár Károly között két tehát a Háznak választania

és tekintve, hogy Bottlik József teljesen bírná a kiszgand párt bizalmát, a kiszgand párt viszont a kormányt, megválasztása májindem bizonyosnak tekinthető.

Aggodalomra vele szemben csupán az ad okot, hogy

egyek nem tartják elég erőfnyesnek arra, hogy megakadályozza vagy egyenesen lehetetlenné tegye olyan dol-

goknak a felhanytorogtatását, amelyeket a képviselők nagyrésze, főként a Kiszgandpárt nem tart oppor-tunusnak.

A jövő hét politikája ezek szerint meglehetősen eseményteljesnek ígérkelt, az az atmoszféra, amely mint a viharok után rendszeren lenni szokott, le-hült és meztisztult, újra izalmak vilámoságával van telítve.

## Az izsáki menekültek feljelentése az Uj Nemzedék ellen

Érdekes feljelentéssel fordult dr. Dombóváry Géza ügyvéd, az izsáki menekültek nevében a budapesti kár-büntetőbíróvárnak vizsgálóbírójához. Az Uj Nemzedék ez évi július 23-iki számában „Izsák” cím alatt vezércikk jelent meg, amely többek közt a Ló-velkezőket írja:

„Az emberek csak mindenütt sopánkodnak és keseregnek, az izsákiak cselekedtek. Szépen, udvariasan, minden hatóságai kellemetlen fórum mellőzésével kitésekkelték a letelepedett galiciákat és kimondták, hogy ezental galiciáit még sátorozó vásároknak sem engednek be a község határába. Vásondy és Beniczky interpellálhatnak amennyit tetszik. Izsákon egész emberek laknak, akik nem végeznek földmunkát. Az izsákiak nem egy-két hónapra akarnak végezni Galiciával és az egész destruktívál, hanem egyszer s mindenkorra. Az izsákiak egész emberek, egészen keresztények, egészen magyarok. Köszöntjük őket abban a tudatban, hogy példájukat nem fogják követni sem Budapesten sem másutt. Mert ez a város a telenberek városa, ez az ország minden öbédössavallás mellett is alvó magyarok és félkeresztények országa.”

A cikk azokra az eseményekre vonatkozik, amelyek Beniczky képviselő nemzetgyűlési beszédéből ismeretesek. A feljelentés szerint a cikk büntetést és büntetőket diésér fel és ezért kéri a Btk 174. szakaszába ütköző sajtó-vetéség címén az eljárás megindítását. A vizsgálóbíró a feljelentés doigában még nem döntött.

## Hainisch szövetségi elnök és Masaryk találkozására

Bécs, július 31.

A Hainisch szövetségi elnök és Masaryk elnök találkozásáról szóló különböző lapjelentésekkel szemben a Telegraphen Korrespondenz-Bureau felhatalmazták annak közlése, hogy az összejövetelről szóló hírek megállapítását előző tárgyalásokat még nem fejezték be. A találkozás helyét és idejét még nem fejték ki és csak a közléseiből napokban fogják közölni a nyilvánosság. (MTL)

### Angol-francia megegyezés a felszőlizsiai kérdésben

Páris, július 31.

(Havas.) Hardinget angol követ sárgesen tudomásra juttatta Briand miniszternek, hogy az angol kormány szívesen beleegye Briand javaslatába és utasította berlini követét, csatlakozzon a francia és olasz kollégáival a német kormánytól tevőlegesen közös lépés céljából. Közölni akarják a német kormányt, hogy készségesen meg kell könnömböznie bármilyen módon azoknak a csapatoknak a keresztelvényességét, melyekre a felszőlizsiai helyzet szempontjából szükség lesz. Lloyd George is részt fog venni a legelső tanács párisi ülésén, ha a francia kormány ezt kívánja fogadni. Az angol válság hazája igen szívesen. Hardinget élénk meglepetéssel fejezte ki afelött, hogy az utóbbi napok félreértései elveztek a GMTI.)

Páris, július 31.

(Wolf.) A Journal des Débats mai vezércikkében az angol-francia tárgyalásokról azt írja, hogy mindkét oldalról tövesen vezették be és tévesen vezették végbe a dolgot. Az angol kormány sohasem törekedett azoknak a komoly indítékoknak megértésére, melyek a francia határozatoknak megértését. Németországának megengedték, hogy hasznot buzzon az egész felesleges vitából és így Angliának nyilvánvalóan nincs igaza, de Franciaország ugyanilyen ügytelenséggel cselkedett. A francia diplomáciai akció vezetéseben az utóbbi napok folyamán ingadozás és elcsúszás volt észlelhető. Nem titkolható, hogy a helyzet nagyon komoly volt, így például híba volt az, hogy Németországgal abban a pillanatban közölték mindenfélét, amikor önmaguktól kérdezték, hogy elfájdítk-e az erősitéseket három áron is, vagy áldozatot hozhatnak-e az angol-francia ententának. Ily körülmények közt a legjobban, ha a megértés után megteszik az első lépést. Az angol kormány dolga most a második lépést megtenni. A lap tovább folytatja: Ha a legelső tanács egyszer összeül, még teljesebben újabb konfliktus fog támadni. Hogy ne rosszabbodjék, és hogy igazságos megoldást lehessen találni, a nehézségeket már most szem előtt kellene tartani. Az angol kormány Németországnak akarja átengedni a felszőlizsiai területet és csak a rybníki és a plessi területek jutnának Lengyelországnak. Ha Anglia Németországnak ítéli oda az egész ipari területet, akkor igazság talánnak mutatkozik Lengyelországgal szemben. Franciaország szövetségesének személt kell adniok maguknak arról, hogy ebben a pontban nem engedhet Franciaország. Az eljárás formáiról való előzetes tárgyalások nem akaszthatják meg Franciaországot abban, hogy rátapintson a vltás kérdésre. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban fenyvetet a legveszedelmesebb konfliktus.

Páris, július 31.

(Havas.) A Reuter Iroda este beérkezett jelekkel, amelyekben Anglia elfogadja a felszőlizsiai elvont elismítésre vonatkozó francia javaslatot, nagy meglepetéssel kellett Párisban. A hivatalos megerősítés is hamarosan megérkezett és a berlini angol követet még este utasított kapott arra nézve, hogy csatlakozzon a francia lépéshez, amelyet már előbb a francia nagykövetet a német kormánytól a szövetséges csapatok. Felsőszőlizsiai való szállása dolgaiban. A francia közvélemény nagyra fogja becsülni, hogy az angol barátok a francia kormányt az elveztetés helyreállítására vonatkozó törekvéseivel szemben magy jókaratot mutattak. A közvélemény az előirás dolgaiban tanúsított ideglenes egyetértést annak jeléül fogja tekinteni, hogy a főprobléma szabályozása nyomán következhet. (MTI.)

### Bányásztrájk fenyeget Csehországban

Machrisch-Ostrau, július 31.

A Morgenzeitung jelenti: A bányászok tiltakozása hajlandóan nyútkozott arra, hogy tárgyalni fog a szak-szervezetek képviselőivel a kollektív szerződésnek a bányászok javasolta módosításáról, valamint az igazgatók konferenciájára a széntermelés fokozására és egyttal olcsóbbá tétele véget köveit intézkedésekről. A kerületi bányahivatal a tárgyalások kezdetét keddre fűzte ki. A bányavállalkozók annak idején csak azzal a feltétellel voltak hajlandók új tárgyalásokat kezdeni, hogy a tárgyalásoknak három hétben belül pozitív eredményük lesz, amia a vállalkozók a bércek esetleges redukcióját és a teljesítmény fokozását értik, különben a kollektív szerződést három hónapra felmondanak. A bányászok azonban nem akarnak beleegyezni semmiféle bérlek-állításhoz és már teljes erővel megkezdtek a sztrájkalap céljaira való gyűlést. Ugyanez a lap az északmorvaországi szőlizsiai ipar helyzetéről azt jelenti,

hogy július havát is az üzem korlátozása jellemzi, amely különösen a vas-és fémpárt érinti. (MTI.)

Prága, július 31.

A Prager Tagblattnak Machrisch-Ostrauból a szénpiac katasztrófájáról szóló jelentése többek közt elmondja, hogy a szén, amely a cukorral együtt a legfontosabb tényezőül szerepel a gazdasággalpolitikai számlán, a szénterületen hegymagasan halmozódik a telepeken. A kokszt legfontosabb vásárlója az alpesi bányatársaság, vesztfáliai Stinnes-kocsszal fedezli szükségletét. Magyarország a holland szénen csaknem felelőn kapja a cseh szénhez képest. Romániával még mindig heves harcot vívunk 600 vagon miatt és míg ez a már háromnegyed éve dúló harc be nem fejeződött, addig nem lehet Romániára, mint vevőre gondolni. Jugoszlávia a legújabb időben maga látja el magát szénnel. Lengyelország azonban nagymértéti felkelése miatt nem képes ipari tevékenységet kifejteni és hosszú időre saját tartalékaiból látja el magát. A versenyképességre irányuló minden törekvés minduntalan két akadályba ütközik: a szénilletékbe és a szállítási tarifákba. (MTI.)

### Harc a publikumért!

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A közönség, ez az ezerfejtű gyermek, akit eddig is tulntul becéztek és dődelgettek, mártól-hénapra, illetve tegnapról mára retentő nagy urra nővekedett. Bárhová megyünk, ahol valamelyes kapcsolat van a közönséggel, színházi irrodákba, éjszakai mulatóhelyekre, mozdirekciókhoz, kávéházba, vendéglőbe mindenütt, mint valami rettegelt tekintélyről beszélnek a közönségről, a nagyerőmű, melyen tisztelt és kedves közönségről, melyet a jövő színezonban nyilván nagyművelésűen, hódolatúttal tisztelt és fenséges közönségnek fognak titulálni mindenütt.

Mi történt? kíváncsi kérdézőskölésünkre azonban csak szörványos felvilágosítást kapunk.

Az egyik nagy színházi tröszt bejelentése így magyarázza a dolgot:

— Mindennek gazdasági okai vannak. A fényes konjunkturának vége. A közönség vagyoni helyzete és könynyed kereseti lehetősége erősen leromlott. A mult ezezon végén ismeretlekké a színházak nem menni, amitek a ráuk száradt kánikulán kívül: egyéb okai is lehetnek. A közönség egyszerre nem érte be azzal, ami a jótékrenden maradt. Egyszerre friss dolgokra támadt guszta és, mint a kényes gyomru ember, aki visszautasítja a dőrtől felmelegített vacsorát, visszalépett mindent, amit a téli szezon alatt még lelkesedéssel habzólt. Ezek már a túltáplálkozás tünetei voltak. Elkörjöttek a hírek a külföldről, hogy egész Európában kitört a színházi krízis, Bécsben becsuknak a színházak, Berlinben a színházak nem bírják a mozi konkurrenciáját, a párisi színházak redukálják üzemi kiadásukat, és hogy a nagy krízis hulláma már elérte Budapestet is. Valóban mi még semmi hullámot se éreztünk, de néhány jelel színházi ember tetvege kezdeti beszélni a közönségről, melytől hűvőre nem csak pánzt kell hogy kérjünk, hanem elsősorban áldozatot, amiért aztán többet is kell nyújtani, mint valaha. Erre néhány színház olyan ézei programot kezdett hirdetni, hogy mi sem maradhatunk tétlen. Megindult a verseny és mondhatom: olyan gazdag, költséges és magas színvonalú színházi szezonja még nem volt Budapestnek amilyen a jövő szezon lesz. Az Opera visszacsúszott a direktorok Mátás Raoult és olyan programot adott elő, amilyen el a színház

a legszebb békévek alatt sem dicsőkedhetett. Hubay, Dohnányi, Bartók, D'Albert és Puccini eredeti bemutatói mellett egy sereg Wagner, olasz és francia dalmű felújítása szerepel ezen a műsoron és hozzá még az áltami Városi Színház, kibővívelt ének-és zenekar, több új értekes erő szerződött, operai és muzsiai színházi segédcsapatokkal, kétföldi attrakciókkal... mindez a közönségtől. Ha csendben is, de mégis szokatlan hűvvel készül a jövő szezonra a Nemzeti Színház is. A Vígsház, a Renaissance a Magyar-és Belvárosi Színház ézei programja sok millió kiadásokat jelent a színházvállalkozóknak. A magyar szerzők egész légiója fog felvonulni a legdrágább külföldi, főleg francia darabok, költséges repriek és tisztartó kulturális szándékok, amilyen a népszínmű, amelyeket valamennyi pesti színház bőséges teret adott. A pesti színházakkal természetesen az operatárszínházak is lépést tartanak és amit például a Királyi Színház ígér — egyenesen amerikai méretű. S amellett új színház is lesz, a Baha Lujza-színház, amely valószínűleg kis ékszer lesz a pesti színházi életnek. Most már természetesen nincs megállás. Lesz, ami lesz. De, ami lesz, — az még nem volt. Legalább Pesten nem. (Hasonló a helyzet az orfeumoknál és egyéb éjszakai mulatóhelyeknél is. Az idelel Pestnek ismét szerencsés lesz a legdrágább külföldi számokhoz, a legszélesebb amerikai, amerikai, francia és német artista mutatványokhoz. De még ez sem elég. Az Orfeumoknál attól tartanak, hogy a közönség színházal is akar az orfeumban. Kaptehat színházal is. A Fővárosi Orfeum például ezért szerződött Fedákot és Tanayt, hogy az orfeum-közönség színházi igényeit is kielégítse és példáját a többi mulatóhelyek is követik.)

— Kérem, — mondotta egy mozikorifeus nekünk, — az idén volt az első nyár, hogy a közönség ismét nagy rétegekben mehetett külföldre. Nyolc-hetvenelég a magyar barátok közé zárvagyazán nem voltak nagy igényei mindennel bérté. De mi lesz most, ha haza jön? Miket látott odakinn? ... Ezzel számítani kell. És mi számítani is ezzel. Jól tudják ezt az új mozi-lajdosok is. A Nirvana és Nobody-filmek csak szerény kóstoló abból, amit ézezők a mozik a közönségnek fognak nyújtani. Olyan mozi-program még nem volt Pesten, amilyen az idén lesz. De nagy változás lesz magukban a mozihelyiségekben is. Minden fényes lesz, pompás és kényelmes, ahogyan ezt most a külföldi mozikban

megszokhatták. Hogy ez már be került. Arról jobb nem is beszélni.

És ezen a hangon beszélnek mindouütt. Egy nagy körüti kávéház tulajdonosa százszekertű átalakítást be lyiséget.

— Minek ez? — kérdeztük.

— Mit tudom én, — felelte a kávéház — a közönségtől! Tessék csak megfigyelni. Bécsben van egy kis Dunajka és mellette egy óriási Günscheufel. Nekünk ezer éve van egy nagy Dunánk, de strandfürdő nem kellett. Aztán épült egy, aztán még három, mind egyik felér akármelyik világhíradó strandjával. Miért! A közönségtől! Most egyszerre minden kell. Valami történt ezzel a közönséggel. Vagy veünk történt valami. Mindégy. En mindenesetre átalakítottam a kávéházamat. Majd én kikezelek ezzel a közönséggel. Ha eddig is jól szolgáltam ki, majd megmutatom, hogy én is tudok harcolni érte.

Harcolni a publikumért! És ennél maradtunk.

Relle Pó.

### A legelső tanács ülése

Páris, július 31.

A Neue Freie Presse-nek jelentik Londonból: A legelső tanács összehívása későbbén egyezsér jött létre. A konferencián augusztus 4-én tartják meg. A konferencián Anglia részéről Lloyd George, Lord Curzon és Balfour vesznek részt, akik szerdán Párisba utaznak. Allitól a liposai tételeket is kitűzik a konferencia napirendjére.

Páris, július 31.

(Havas.) A legelső tanács augusztus 4-iki ülésére Belgiumot is meghívják. Az Egyesült-Államok megígérték küldeni ki. A legelső tanács mindekelőt a csapaterosztásnak és a szárazsai terület felosztásának kérdését fogja szabályozni, azután meg vizsgálja a háborus bírók és a liposai törvények ötletei ügyét. Az ülésen valószínűleg nem valamennyi jóvártéti kérdést teszik szóvá, minthogy a szövetséges pénzügyminiszterek haladéktalanul a konferencia után tisztázni akarják a különböző technikai kérdéseket, így a szállási költségek megtérítésének feltételeit. A legelső tanács a három szankció fenntartásának kérdésével is foglalkozik, amelyeket a kezeségi bizottság megfontolásra bízunk. Foglalkozni fog valószínűleg az orosz ézezes leküzdésére irányuló segélykérőzköz kérdéssel, minthogy Nansen missziója zónytra jutott, a szovietkormányt csak megengedhetetlen kívánság, hogy egyedül ő ellenőrizze a segélyakciót. A legelső tanács valószínűleg a keleti kérdést is megtárgyalja, bár Görögország nem kérte a szövetségesek közvetítését. A legelső tanács ülése 8-10 napig tart. (MTI.)

### A német kormány Hatfeld herceg birodalmi biztossá való kinevezését kéri

Páris, július 31.

(Wolf.) A Journal des Débats jelentése szerint a nagykövetek konferenciája a német kormány ama kérdésére, hogy adja meg beleegyezését Hatfeld herceg kinevezéséhez Stark volt Rajna-vidéki birodalmi biztos helyére, azt válaszolta, hogy a Rajna-vidéki akták, melyek a békészerződés melletti szerepelnek, nem írják elő birodalmi biztos kinevezését. A szövetséges kormányok csak azzal a feltétellel fognak meg új biztos kinevezését, ha a német kormány biztosítékot ad arról, hogy az új biztos tartózkodni fog minden obstrukciótól és együtt dolgozik a szövetségesközti Rajna-biztonsággal. (MTI.)

Páris, július 31.

(Havas.) A Franciaország és Anglia közti egyetértést a sajtó általános élelnek meglepedéssel fogadja. A lapok különösen Lloyd Georganak Thameban Franciaországról mondott szavait emelik ki, amelyek hatni fognak minden francia szívre. (MTI.)

HIREK

Mit

fog most rólam gondolni?

— Jelenet a Dunakorzón —

A hölgy: (Egy Buchwald-széken ül és olvas. Lopva a sétálókat nézi.) A tiszt: (Rövid időközökben egy-egy székek közelebb ül.) A hölgy: (Ugy tesz, mintha nem venne észre.) A tiszt: (A hölgy mellé ül. Körül néz, majd megszólal.) Nagyságos asszonyom, vár valakit?

A hölgy: (Megvetően végignézi.) A tiszt: (Egyre bátrabb lesz.) Nagyságos nem pesti?

A hölgy: Távozzék, uram! A férjem minden pillanatban jöhet. Nem akarok botrányni.

A tiszt: Nagyságos asszonyom... A hölgy: Látszólag már ismerem, tudom kicsoda, éppen ezért türtem, hogy megszólított. De most már távozzék!

A tiszt: Ismer engem? A hölgy: Csendesen, az Istenért. Itt a férjem.

A tiszt: Hol? A hölgy: Ott áll a Hangli bejáratánál.

A tiszt: Az a százados? A hölgy: Az, az! Csendesen, a jó Istenre kérem.

A tiszt: Az a százados? A hölgy: Mondtam már, azt! A tiszt: Az a magas barna? A hölgy: De értelmetlen. Hiszen csak egy százados áll ott.

A tiszt: Hála Istennek. A hölgy: Nem értem? (Rövid szünet.) A tiszt: Nem jön ide az urad? A hölgy: Hogy méréssel tegezz?

A tiszt: Jögom van hozzá. A hölgy: Örül! A tiszt: Szeretnék veled estére találkozni.

A hölgy: Provokálni akarja, hogy a férjemnek szóljak? A tiszt: Szólhatsz neki bátran, hiszen a — bátyám.

A hölgy: A bátyád? A tiszt: Látod, kis sógorasszony! Hát nincs jogom tegezni? (Rövid szünet.) A tiszt: Igaz ugyan, hogy a bátyám nőlen, de majd megszül.

A hölgy: Mit fog most rólam gondolni? A tiszt: Mindegy az.

A hölgy: Csak azért mondtam, mert féltém, hogy tisztességtelen ajánlatot tesz nekem. Úgy-e most már megvet engem?

A tiszt: És ha most tennék egy tisztességes ajánlatot? A hölgy: Kénytelen lennék elfogadni, hiszen — a sógorom vagy. (Arra felé sétálnak, ahol a százados áll. Elhaladnak előtte.) A hölgy: Miért nem köszönsz a bátyádnak? A tiszt: Kinek? A hölgy: A bátyádnak. A tiszt: Ja, a bátyámnak? Mert nincs bátyám. Egyetlen gyerek vagyok. A mama kedvence.

A hölgy: Hát a százados? A tiszt: Az a sógorom, a kegyed férje. (Rövid szünet.) A hölgy: (Belekarol a tisztbe. Hozzá simul.)

— Hol vacsorázunk? (A — más.)

— Évtörtenő. Ma két esztendeje annak, hogy a veszített háború és a két forradalom rettenetes csapásaitól elalult ország felébredt letargiásból és mérése elhatározással megalkotta a város újjáépítését. Egy förlépcsés korszak minden házigazdája omlott össze, az emlékezetes augusztus első napján és eszevesztetten menedéltünk a város diktátora vezette, akik az emberiség nevével járva a háború alatt százi r-

Az orosz szovjet vörnapjai

Aki teheti merékül

— A Hetfoi Naplo tudósítójától —

Berlin, július 31.

A Berliner Tageblattnak jelentik Pétervárról: Az intelligencia elmenekült. A munkások úgy szólnak egymással, hogy dolgoznak. Nincs vas, sem egyéb anyag, de a szerszámok is teljesen kimerültek.

Egy font kenyér naponta, negyedik font cukor és egy font szárított hal hawontia, némi dohány, só, néhány doboz gyufa, ez minden, amit kapni lehet.

A gyárak 75 százalékában szünetelt a munka, mert sem tüzelő, sem nyersanyag nincsen. Azok a gyárak, amelyek dolgoznak, a békebeli munkáltszámmal csak a 15—25 százalékát foglalkoztatják.

A kormány nyitlan beismeri ezeket az állapotokat. Az újságok a közeli végről írnak. A helyzet javulását ki-

záróg a külföldi) remélik. Még pedig árucserre formájában. Árut csak aranyért lehet kapni.

Bécs, július 31.

(A MTI. magánjelentése.) A Neues Wiener Journalnak jelentik Hágából: Hollandi bankárok megbízható híreket kaptak arról, hogy az oroszországi szovjetrendszer fenntartása lehetetlen. A kommunizmus teljesen összeomlott. A katasztrófát Nyugat-európa segítségével tartóztathatja már fel. Az amerikai szociáldemokraták Lenin és Trocki azzonai eltávolították, valamennyi párt képviselőiből álló parlamentáris kormány megalakítását és a sajtószabadság helyreállítását követelték. Anyagi bizonyosság, hogy a bolsevizmus az őszet nem fogja túlélni.

mincegy napon át ezusba kötötték minden magyar és nemzeti gondolatot. Új hirtörök teltek meg a haza legjobbjával és a próbákig vérfürdőbe fullasztották a nemzeti életelődés fenekét harcát. Halatlan korrupció, tengernyi könyv és szenvedés, ez volt kísérője átkos uralkodnak, amelyre mindig fájdalmasan és szőgyenkezve fogtak visszaemlékezni azok is, akik egy pillanatra is himni tudtak a világboldogító vörös kámbálókat hangzatos császárszavainak.

— Kémkedésért elítélt ahírlopó. Lapunk legutóbbi számában ilyen címen cikket közöltünk Kakuzsi Antitról. Mint most illetékes helyen meggyőződünk, Kakuzsi ellen a rendőrségben ezideig semmiféle eljárás nincs folyamatban, miért is a cikk megírása felett sajnálatunkat fejezzük ki.

— A Kőztársasági Párt Petőfi szobrájánál. Petőfi Sándor halálának évfordulója, július 31-én délelőtt kitene örököre a Kőztársasági Párt küldöttség megjelent a Petőfi-szobornál. Dr. Nagy György elnök beszéd kíséretében virágot tett a szobor talapzatára. Ez után a székei menekült egyetemi hallgatók kiküldötték, Csizsér Gábor joghallgató elszavalta Petőfi Respublika című versét. Utána dr. Vadr Imre, a párt alelnöke mondott nagyhatósu beszédet, melyben foglalkozott a pártot ért támadásokkal is. Az innépevű Sebesség Sándor református lelkésznek a hazáért mondott imája fejezte be.

— Feltartóztatták Szabadkán a prágai szerb követet. Szabadkáról táviratozták: Jugoszlávia új prágai követe, Vosnyák tegnapi itt keresztül akart utazni Prágába való útjában. A szabadkai határrendőrség meg akarta vizsgálni az állomáshelyére utazó követ podgyászát, ez azonban diplomáciai küldetésére való hivatkozással nem egyezett bele a vizsgálatba. A pénzügyőrök erre megrohanták Vosnyák dr.-t és erőszakkal feltörték podgyászát. A követnél arany evőeszközök és néhány vámtárgyat találtak, amit lefogaltak és csak a kivételi vámtelteszt után adtak vissza. A követ magából kikelve hagyta el állama új határát.

— Somogyi Ede meghalt. A régi újságírói gárda ritulói sorából megint kidőlt egy, a legkiválóbbak közül való. Somogyi Ede, a napjaink egyik legérdekesebb, legértelmesebb munkása vasárnap délután fél 3 órakor Népszínház-utcai lakásán 67 éves korában meghalt. Az elhunyt nevedsádnál tovább dolgozott a Budapesti Hirlap kötetlenségben és főképp külföldi és tudományos cikkeivel vonta magára a közönség figyelmét. Értékes munkásságát a közönség segítségére volt negy nyelvű tudási és gazdag ismeretek-

re, amellyel ritka szorgalom és pártatlan munkabírási párosult. Pár évvel ezelőtt súlyosan megbetegedett, baját kikeverte, de az idegőző szerkesztői munkát nem bírta többé és nyugalonba vonult. De a nyugalom sem jelentett pihenést számára, mert az után is egész sereg külföldi jeles művet írtatott át magyarul azzal a gondossággal és lelkiismeretességgel, amely az őrség pályájának egyik fővonása volt.

— Franciaország konzultátus állított fel Zágrábban. Zágrábból jelentik: Franciaország újonnan kinevezett zágrábi konzula, Clement Simon már megérkezett Zágrába. Tiszteletére Demetrevics tartományi főnök nagy bankettet adott.

— Aki fel akarja támasztani Tisza Istvánt. Egy Bajnok-utcai borbélyüzletben borotválkozás közben tört ki az örület Havas Jenő 22 évenélősi biztosítási tisztviselő. Havas, még mielőtt megakadályozhatták volna, — felígélte — elrohant a borbélytól, felszaladt Bajnok-utca-16. szám alatti lakására és az ablakból valóságos szőnyöket tartott, az időközben összeült járó-kelőknek.

— Felfogom támasztani Tisza Istvánt!

Kiabálta le az ablakból. — Ena belőlem a próféta beszélt, — folytatta — ő bízt meg, hogy úteket vezetsek. Havas ezután lejtő a lakásáról, kocsiba ült és azt az instrukciót adta a kocsinak, hogy haltsjon a Tisza-tárgyalásra. Havas hozzátárolói bejelentették az esetet a rendőrségnek, amelynek végre vasárnap sikerült Havas-t a Szabadság-téren megtalálni. A Lipótmezőre szállították.

— A „Nirvana”. I. rész. A „Titokzatos ház” hétfőről kezdve jelenik meg a Kert-moziban. Ez a monstre-film lelőcselő hatású történetével új korszakot jelent a film történetében. Az események hátterében titokzatos erő dancol: keze irányít emberei sorokat és a retőlétek láthatatlan színi a Titokzatos ház labirintusába vezetnek. A Nyugat kultúrája és a Kelet miszticizma csapnak itt össze a döntő küzdelemre. A rendkívül nehéz és nagy művészetet igénylő szerepeket Evi Eva, Bernhard Gotzke, Vladimir Agajeff és Preben Rist viszik diadalra. Első ízben az előadásokat az Imperial-moziban (Demélnyky-utca és Aréna-szok) tartják meg, ahova az elővetéiben vásárolt, valamint a közpépe szülő jegyek érve-nyesek.

— D'Annunzio lelkesíti a légionáriusokat. A Neues Wiener Journalnak jelentik Triestből: Ittani főléremséit köröskörbe azt beszélik, hogy d'Annunzio a fumej legionáriusokat levélben felzárólták, hogy a Barco-kikötőt végül lelelték a védelmezők. A város veszdly pillanatban ő is ott fog tenni, hogy a legionáriusok ezüst halom meg.

— Elhalasztott megnyitót előadások. Az eddigi diszpozíciók szerint a Magyar Színház, a Belvárosi Színház és az Andrássy-utai Színházok a 6-án kellett volna megnyitni. E diszpozíciók

megváltozása folytán a három színház egy héttel később, augusztus 12-én, pénteken nyitja meg kapuit a közönség előtt. A Magyar Színházban a Buzavirány, a Belvárosi Színházban A szőgyűru és A nagy kormáltsá, az Andrássy-utai Színházban a tetszeli évad nagy sikerű záróműsora kerül színpadra megnyitót előadásul. A művésztársaságot jelentőse és szorint augusztus 11-én délelőtt 11 órakor lesz mind a három színháznál.

— Felvágta az orot. Bergmann József 23 éves asztalos Újpesten az Óntca 13. szám alatt lévő lakásán fel akarta vágni az orot, de a brotta élelven volt és így csak kisebb sérüléseket szenvedett. A mentők bekötözték és segélynyújtás után a lakásán hagyták.

— Husmérgezés. Blum Izidor kereskedő tegnap este az úpesti piacon kolbászt vásárolt és józánan elkötötte veséjére. Blum vasárnap reggel az utca hírtelen rosszul lett és összeesett. Kihírták hozzá a mentőket, akik megállapították, hogy husmérgezés szenvedett. Segélynyújtás után a lakására szállították.

— A Sötét Színházban „A Tündérek családja” minden előadásra szülő, ház előtt a teljes siker jegyében folyik le. A színház nagy sikerű együttesét Ently Hanna, a népszerű primadonna, Vio Margit, Galetta, Kabos, Falus és Inko pompás ének és táncszámaikkal állandó élvezetet nyújtanak a közönségnek. Előadás vezetővel kövételül a színház előtt külön színházi villamos-onaktozók várják a hazatérő közönséget.

Letartóztatott budapesti sertésnagykereskedő

— A Hetfoi Naplo tudósítójától —

Napokig tartó nyomozás után őrizte vette a rendőrség Jung Adám ismert budapesti sertésnagykereskedőt, akit a Vásárpénztár igazgatósága jelentett fel csalás miatt. Jungot Népszínház-utca 22. szám alatti lakásáról állították elő a detektívek a főkapitányságra, ahol Bartha dr. rendőrnagyos hallgatta ki a csalással vádolt nagykereskedőt. Jung előbb tagadta a büncselekményen elkövetését, de a kihallgatás során megtört és

belsimerte, hogy mintegy másfél millióval károsította meg

a budapesti hus- és vásárpénztárt. A pénzt, amit sertésbevásárlásra kapott a pénztár igazgatóságától, a saját céljaira fordította. Védekezésül előadta, hogy a konjunktúra változása miatt nem tudott egyre súlyosbódó kötelezettségeinek eleget tenni, ezért volt kénytelen valami uton-módon pénzt szerezni, nehogy csődbe kerüljön. Jungot vasárnap délelőtt ismét kihallgatták, majd kihallgatás után letartóztatták és átkísítették az ügyészség fogházába.

Németország nem akar többé háborút

Berlin, július 31.

Vasárnap egész Németországban „Soha többé háborút!” jelszóval mindenütt pacifista demonstrációt tartottak. Pacifista külpolitikai, az ifjuság új szellemben való nevelése, a köztársasági államforma biztosítása mellett és a revansizmus ellen demonstráltak. Mintegy háromszáz ilyen gyűlést tartottak. Münchenben nem engedték a gyűlésmegtartást. Az angol pacifista-szervezetek ebből az alkalomból üdvözölték a német naggyűlést vezetőjét.

JARDIN DE PARIS. A világhírhír, 12 tagú Jelfőző orosz táncscsoport. Sarkkai Aladár vendégek. Hegedüs az oka mindennek! Lucács Gyula és nagy Ime revolye. Gédy Gyula zeneművész. Kékes Gyula és Dé. De V. ...

Bezárják Belgrádban a kommunista bankot

Belgrád, július 31.

Draskovics miniszter elfogott merénylője, Aliagics, a vallásos során elmondta, hogy akik a gyilkosságra rábírták, azzal biztatták, hogy a bíróság nem ítélteti el halálra. Murkovics Szima dr. és Pavlovics Pavlo jogászok kommunista képviselők a vallomás szerint Moszkvából Londonba utaztak s innen irányították a délszláv bolsevista mozgalmat. Az elfogott merénylő vallomása alapján megindult nyomozás során a belgrádi hatóságok tegnap bezárták a kommunista bankját, a „Radnicska Cooperativa”-t, amelynek lefoglal könyveiből megállapították, hogy többmillió átutalásokat kapott moszkvai bankoktól.

Zugtőzsdék és játéktérmekek Marienbadban

Prága, július 31.

A Bohémia jelenli Marienbadból: Tegnap óta ötvennél több személyt kiutasítottak akik mint bankadók, kruppiék és pénzváltók tevékenykedtek a legutóbbi időben alakult zugtőzsdéken és játéktérmekekben. A kiutasítottak nagyrésze főleg bécsiék és berliniek, prágai ügyvédekhez fordult, hogy fellebbezzenek a törvényes ítélet nélküli kiutasítás ellen. A hatóságok szigorú eljárása következtében tegnap óta valamennyi marienbadi játéktérmet bezárta kapuit. (MTL)

Felsősziléziai segélynap Bécsben

Bécs, július 31.

Ausztriai bírodalmi németek szövelsége ma felsősziléziai segélynapot rendezett. Délelőlt a városban zászlódiszt öltött, néptermében ezreke ment, tömeg gyűlt össze ünnepi gyűlésre, amelyen sok szónok esztelése a szenvedéseket, amelyeknek a felsősziléziai nép a lengyel felkelők részéről ki van téve. Valamennyi szónok kifejezte azt a reményt, hogy hár Németország javára döntene a legfelső tanács, a népszavazás eredményének megfelelően. Bécs városának nevében Gross községtagtanácsos fűződötte a gyűléseket, milközben ugyancsak azt a reményt nyilvánította, hogy Felsőszilézia, amely Ausztriának és különösen Bécsnek szennelatlása óriási fontosságú, Németországnak marad. Az ünnepi gyűlésen Schaffenberg német ügyvéd is Vivenot ölkonzul vett részt. Déután és este több bécsi kerületben szintén gyűlések voltak a felsősziléziai segélyakció javára, amelyeknek programját a nap szelleméhez alkalmazták. A kereskedelmi és ipari szövetséges miniszterium az ünnep rendezőségének rendelkezésére bocsátotta Schönbrunnt amelynek parkjában zenekarok és dalárdák hangversenyeztek.

Szakszervezeti kongresszus Lilleben

Lille, július 31.

(Havas.) A szakszervezeti kongresszus tanácskozásai az orientálódásról Benette beszédével értek véget, aki a Moszkvához való csatlakozást javasolta és Jouneau beszédével, aki többség nevében válaszolt a támadásokra. Jouneau vizsgálta a Confederation Générale du Travail fűradkozásait és rámutatott annak szükségére, hogy az amerikai internacionálénál maradjanak, mert ez egyedül valóítja meg a nemzetközi egységet. Az orientálódás kérdésében megejtett szavazásnál a többség indítványt 148 szavazattöbbséggel elfogadta. (MTL)

Magyar atléták újabb győzelmé Stockholmban

Négy versenyben az elsők voltak

Stockholmból táviratozzák: A svéd fővárosban idöze magyar atléták szombaton újabb versenyre hívták meg a svéddek. A magyar atléták a stockholmi stadionban rendezett versenyen jól szerepeltek, amennyiben több versenyt kitűnő eredménnyel nyertek meg.

A nemzetközi verseny eredménye a következő:

200 m. síkfutás: 1. Kurunczy Lajos (MTK) 22.4 mp., 2. Gerö (KAOE), 3. Appelgreen.

1000 m. síkfutás: 1. Lungreen 2.35 perc., 2. Allshand, 3. Benedek János (MAC).

3000 m. síkfutás: 1. Némethy Jenö (FTC) 9.34 „, 2. Petersen (Stockholm), 3. Csibay (MAC).

110 m. gútfutás: 1. Christierson 15.7 mp., 2. Lindström, 3. Stollmár (FTC).

4x200 m. stafétafutás: 1. Budapest (Kurunczy, Gerö, Fial és Fután), 2. Stockholm.

4x400 m. stafétafutás: 1. Budapest (Kurunczy, Fután, Fial és Benedek), 2. Stockholm.

Motor és kerékpárverseny

A MAV Gépgyári Sport Kör vasárnap délután motor- és kerékpárversenyt rendezett a Millénaris pályán, amelynek több mint 5000 főnyi közönsége volt. A verseny keretén belül rendezett rekordkísérlet nem sikerült, ellenben nagy ököldökös kísérte a hőgversenyt, amelyet Dandary István nyert meg.

A verseny részletes eredménye a következő:

Megnyitöverseny 1000 m. 1. Nagy (EKK), 2. Dénes (II. ker.), 3. Pfeifer (Vasas), 4. Mazák (MTK).

Kerékpár verseny 1000 m. 1. Dénes (VII. ker.), 2. Litter (TKK), 3. Kuzén (KAC), 4. Horvát (FKE).

Király-díj 1000 m. 1. Uhareczy (VKK), 2. Burghardt (VKK), 3. Szécsényi (TKK), 4. Pirity (FTC).

Motorverseny 5000 m. 1. Jankovics (EKK), 2. Weidl (MÁV), 3. Báró Liphay (EKK), 105 4.51 p.

MOVE vándorúja 5000 m. 1. Uhareczy (VKK) 16 p., 2. Weluar (VII. ker.) 12 p., 3. Tóth (VKK) 8 pont.

Tandem verseny 3000 m. 1. Pirity—Eigner-pár. 2. Nagy—Balla-pár. 3. Mazák—Havas-pár. 4. Pfeifer—Kodacs-pár.

Térelöng verseny 2000 m. 1. Dénes Zoltán, 2. Dénes Imre, 3. Szilágyi.

25 km. motorvezetés verseny. 1. Bartos, 2. Tóth, 3. Balla.

Hőgverseny. 1. Dandary Istváné, 2. Dandary Sándorné, 3. Gárdányi.

Kerékpár pótló: Világosság—Kombindt csapat 6:0 (2:0).

Bajnoki uszöverseny

A Magyar Unió Szövetségi vasárnap délután rendezte az 1921 évi uszöbajnokságokat az úpejsti uszödában, amelyen két rekordjavítás történt.

A kifünnes sikerült uszöverseny győztes uszöi a következők voltak:

Gyermekeverseny 50 m. 1. Lajta Jenö NSC.

Junior gyorsúszás 100 m. 1. Schrántz Jenö III. ker.

100 m. gyorsúszás bajnoksága 1. Turnozsóczy Endre MAC 1.9:6 p.

Nyeretlenek versenye 100 m. 1. Bajcsi József FTC.

100 m. hőgversö bajnoksága 1. Sellö Ilonka (33FC) 1.46 p.

100 m. hatúszö bajnoksága 1. Ballö Kálmán NSC 1-22 p.

100 m. mellúszö bajnoksága 1. Sipos Márton (Keszthely) 1.19.2 mp. Országos rekord.

Magyarország műnörbajnoksága. 1. Nagy Károly FTC.

Magyarország 800 m. uszöbajnoksága. 1. Eperjessy Béla 2.9.4 országos rekord.

Bajnoki úszöplö. FTC—MAC 7:0.

A KAOE atletikai versenye

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete országos atletikai viadalt rendezett vasárnap délután az üllöi úti pályán. A viadalon két országos rekordot javítottak. A győztesek a következők:

800 m. síkfutás: 1. Medved Árpád (MAC) 2.8 mp. — 200 m. junior: 1. Markovits Árpád 24.4 mp. — 200 m. gútfutás. 1. Helfer Béla (KAOE) 27.3. Országos rekord. — Hármás ugrás: 1. Somfay Elemér (MAC) 13.95 m. Országos rekord. — 1500 m. síkfutás:

1. Bokor Sándor (MTK) 4.26 p. — Gerelyvetés, junior: 1. László Ferenc (MTE) 44.02 m. — 3000 m.: 1. Garay Ferenc 9.34 p. — Olimpiai staféta: 1. MAC 3.50 p., 2. MTE.

Megyeri versenyek

A kánika dacára hatalmas ember-tömeg gyűlt össze Mezeveren, ahol igen sikerült versenynapja zajlott le a Pestvidéki Versenyegyletnek. A realis eredmény csak éppen a nap fűzámában, a gúfhandicappon borult fel, ahol a fávörít Sakál mindiárt az első gútnál felbukott. A részletes eredmény:

I. futam. 1. Macija (8 Takács L.), 2. Malvoisio (5 Székely J.), 3. Sesilla (2 Vondra). Futottak még: Gioconda, Boevic, Gemahl. — Tot.: 20:174; 20:06. 56.

II. futam. 1. Confidens (2 1/2 red Stecker), 2. Mándok (Hofbauer), 3. Anyukám (4 Tóth J.). Futott még: Kogylet. — Tot.: 20:30.

III. futam. 1. holtversenyben Makda (6 Biedt) és Helia (10 Tóth L.), 3. Nevetö (2 Gimpl). Futottak még: Sakál, Balak Gál II. — Tot.: 20:116 Magda és Helia; 20:04 Magda, 80 Helia.

IV. futam. 1. Násfa (3 Takács L.), 2. Pintyök (5 Stecker), 3. Spinélet (5 Reinwald). Futottak még: Guza, Wie so?, Káryás II, Tyrann, Ouragan, Gerö. — Tot.: 20:78; 20:32, 32, 44.

V. futam. 1. Herbert (1 1/2 Gimpl), 2. Helve Kata (2 1/2 Houser), 3. Aroca (1 1/2 Lipták A.). Futottak még: Marci, Kivánság. — Tot.: 20:42; 20:28, 28.

VI. futam. 1. Guña (3 Stecker, 2. Gáboriák (4 Selteneich), 3. Cornette (4 Fülki). Futottak még: Bovyar, Racker, Balsors, Mátyásföld, Rózi II., Loti, Morgenwind. Tot.: 20:84; 20:30, 34, 50.

KÖZGAZDASÁG

Viharos hausse a magánforgalomban

A pénteki tőzsdének szilárd hangulata, amint az előrelátható volt, átcapott a szombati magánforgalomba s a koronának lanya irányzata folytán az értékpapírok a záróforgalomban fellé cseréltek gazdát. Szombaton és vasárnapon is olyan nagy üzlet fejlődött ki értékpapírokban szilárd irányzattal, mint hónapokkal ezelött, amikor hihetö élet volt a tőzsdén.

Vasárnap élénk kereslet volt korlát-értékekben jóval a pénteki zárókurzusokon felül. Már látszik, hogy a közönség felsőbb rétege érdeködik a tőzsdé iránt. Kereslet tárgya volt az Országos Fa 1380—1450, Lipták 518—530, Lichtig 1075—1145, Közuti 1130—1160, Rimamurányi 2475—2550, Salgó 4200—4250, Ganz Danubius 20.000—20.500, Budapesti Gőzmalom 5150—5200. A valutapiacra is emelkedö hatással volt a szilárdos és emelkedö árrakal nagy tételek kerültek forgalomba. Dollár 399—401, Márka 485—488, Lei 497—499, Szoko: 495—497, Rubel 50—57, Lengyel márka 19—19.50, Dinar 675—685, Napoleon 1280—1295, Osztrák kifizetés 40.50—41. — Weisz Fülöp nyilatkozata a korona

árzahanásról. A Neue Freie Presse Weisz Fülöpnek, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnökének nyilatkozatát közli a magyar korona árnnyalásáról. Weisz Fülöp többek közt ezeket mondja: Pénzügyminiszterünk, aki eddig rendkívül sikeresen ért el, híreig érhető és ezeket a hibákat az illetékes és a szentülkövek bőven kikészíthetik. Ha nem is értek ezeket a pénzügyminiszter programjainak minden egyes pontjával, maggrözödeem, hogy Högödis pénzügyminiszter nemcsak, hogy semmit el nem rontott, hanem oly sikeresen ért el, amelyeket más pénzügyminiszter el nem érhetett volna. A nemzetgyűlés senki másnak íme nem szavazta volna azokat az adókat, amelyeket Högödisnek megszavazott. Ha nem állnának nemzetközi spekulációval szemben, meglehetősen biztonságos az illetékes mondani, hogy a magyar koronának emelkednie kell, mert ennek meg van a természetes és egészséges alapja.

Koronának árfolyama. Zürichi magánügylettől érkezett vasárnap távirat közli, hogy a magyar korona árfolyama ismét ellanyhult. A magánforgalomban 1.57 1/2 áru, 1.52 1/2 pénz volt a jegyzéses üzletkötés nélkül.

A Pesti Tőzde új származék vesző cikkét Friedrich István írta. Erdékek hírtölk számlolnak be a Közponi Hírlapunk viharos közvéléséről, a mákarantel hadjáratról, köllölöl adósságának rendezéséről, a mezőgazdaság cikkei kivételről, a budapesti művelődésemelton sulvós válságról, Papp Károly ügyetlenulános Csonka-Magyarország létező lényegességéről írt cikkeket. A szakszaktól, Kronenberg favállalatról, a Magyar Petróleumipar R. T.-ről, az aranyvesztéséről köllöl érdekes információkat és híreket a lap, amely részletes tudósítást köllöl a budapesti és a bécsi tőzde eseményeiről is.

A Triesti Altánoszi Biztosító Társulat (Assicurazione Isondra) 1920-as üzletéről szóló mérlege meglepetlen, mely ezáltal is az intézet hatalmas árnyv feljödéséről számol be. Az intézetnek, mely éves kötelekkel képesödik bele a magyar tőzsdázásba, bruttó díjbevétele a 272 millió líra meghaladta az üzletét 6.457.376.73 líra hízta nyereséget zartul, melyből részesvényeként 640 líra osztalék kerül fűzöztásra. A társulat hírtölségi alapjai a mérleg szerint 595.553.094.26 líra rugnak.

A Köbányai Petróli Sztözo R. T. június 30-án tartott közgyűlésén részesvényeként 40 korona osztalék kifizetését határozta el.

Itt van újra HÖLGYEINK RÉME a szeplö! De segít rajta HÖLGYEINK KRÉME a valódi Diana-arckrém Mindenütt kapható!

Körvörök Cirkus Városilget Telefon-szám: 55-55

Hamis fogakat Brillians Ékszeri Piatinát Antik tárgyakat Képeket régi és modern olajfestményeket Disztárgyakat SZOMAHÁZY ISTVÁN felelős szerkesztö távollétában a szerkesztö Dr. ELEK HÖGÖ szerkesztö felelős. Társszerkesztö: PAJOR MÁTYÁS UJSÁGÜZEM R. T. BUDAPEST